

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII

Suscripciones.
En Granada, un mes... 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses... 5 pesetas.
En el Extranjero, seis meses... 18 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana... 10 céntimos.
Esquelas mortuorias.—Sencillos en 3.ª plana... 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 a 100 palabras, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 13.658

Viernes 11 de Agosto de 1905

Director y Propietario, Luis Seo de Luena.

Viernes 11 de Agosto de 1905

Ocasión

Se puede comprar por poco dinero, magníficas puertas, ventanillas, rejas, balcones, columnas de hierro y de piedra, tejas y otros muchos efectos, todo procedente de los derribos que se están efectuando en el Zacatín, esquina a la Gran Vía.

Artículos de viaje

El más elegante de alta novedad en el Buen Tono. — Zacatín 12.

El Generalife.

¿Quién es su propietario?

A comienzos del siglo XVII, el Ayuntamiento de Granada puso pleito al Alcaide de Generalife por la propiedad de la Dehesa de aquel Real sitio por el abuso que, según los señores del Consejo, hacía el Alcaide de la autoridad de su jurisdicción. En tienda el Ayuntamiento que la Dehesa y montes pertenecían al Común de vecinos y que la jurisdicción debía de tener un límite, porque lo contrario sería convertir en árbitro de la jurisdicción de la ciudad a D. Pedro de Granada: así lo consignó el Ayuntamiento en una extensa y respetuosa exposición dirigida al Rey en 1630 ó 1631.

No están completos los antecedentes del pleito, pero de los documentos que ha hallado a mano y que con el tiempo tienen relación, y de algunas cuantas anuales intervinieron por el Corregidor con arreglo a la Cédula Real de 14 de Agosto de 1748, que encargaba a los corregidores visitar al Generalife e intervinieran anualmente los cien ducados que los Marqueses de Campotéjar tenían la obligación y aún tendrían de invertir en obras de reparación y arreglo del edificio y jardines, resultan curiosos datos que vienen a rebatir la opinión que desde hace años se ha sostenido de que los Marqueses de Campotéjar fueron propietarios del Generalife y que este fué Real sitio de recreo de los reyes nazaríes primero y de los de España después. — Hé aquí los datos a que me refiero:

Dos años escasos después de la Reconquista, en 17 de Julio de 1494, los Reyes dirigieron una Real cédula al Ldo. Calderón, Corregidor de Granada, participándole que habían mandado al comendador fray Juan de Henestrosa que haga hacer ciertos edificios y obras en la Güerta y Casa de Generalife y por que para ello abra menester algunos oficiales de esa ciudad... vos mando que se los hagais dar pagando los jornales...

Más tarde, se dió Generalife, según resulta de otra Real Cédula de 4 de Junio de 1526, a Gil Vazquez Benfrito, comendador de la orden de Santiago, pero aun no resulta Alcaide, sino «tenedor de la Casa de Generalife»; y dice el rey que ha sido informado de que «causa de la mucha gente que va a ver la día, casa y güerta reciben mucho daño y somos muy deservidos por que las tenemos para nuestra recreación... y mando que no se deje entrar a nadie sin especial licencia, cédula o mandato real... De esta cédula arranca, según entiendo, los privilegios de jurisdicción que más tarde se ensancharon hasta nombrar un juez privativo con su escribano, alguaciles, etc. Lo cierto es que entonces se mandó que se prendiera a ciertos cortosanos ó dañados arboles ó causasen perjuicios y que dos años antes, en 1524, se habían demarcado los límites de Gan rallo, en los mismos términos que se señalan en el amoniamiento que publicó en mi Guía de Granada (pág 201) y que se refiere a 1569.

Según se desprende de la documentación, hasta 1631 no se produjeron las dificultades serias entre el Ayuntamiento y los marqueses, si bien ya debía de haberse incoado el pleito en el mes de Agosto de 19 de Agosto de dicho año, el Corregidor dijo que se le había notificado una cédula de su majestad por la que manda dar la jurisdicción civil y criminal a los Alcaldes que son y fueran de Generalife, para la guarda y custodia de la casa, güertas, montes y prados de su demarcación. Ya en esta fecha resulta el Don Pedro de Granada alcaide perpetuo de Generalife.

Como la jurisdicción se quería extender a los ducenados por otros delitos que por cansar daños en el Real sitio, la lucha entre el Alcaide y el Ayuntamiento toma caracteres de pugna en ciertas ocasiones, pues uno y otro buscaban ocasiones de demostrar lo improcedente de las pretensiones del contrario. La junta de Bosques, ante quien se recurría en primera instancia, debía salir con los asuntos de la dicha jurisdicción, que

alguna vez chocó también con la muy alta y especial de la Real fortaleza de la Alhambra, pues como decía el Ayuntamiento, el poderoso alcaide quería llegar a todo el campo de los Mártires y por una parte hasta el río Darro y por otra al de Genil...

Las cuestiones se habían agriado a causa de la expulsión de los moriscos, pero después de todo esto parece que hubo un paréntesis que cerró el Ayuntamiento en 1675, pidiendo otra vez al Rey la dehesa y montes de Generalife para pastos del Común. Carlos II por real cédula de 29 de Noviembre de dicho año, mandó que «no se hiciese novedad en la posesión de las dichas tierras y Alifares, sin perjuicio del derecho de las dichas partes... Advertiré que en toda esta documentación, ni una sola vez resultan los Granada como propietarios, sino como Alcaides de la casa, huerta y Alifares de Generalife; y que muchas veces se nombra este como Real sitio... Me parece que está bien destruida la fábula de la cesión hecha por Felipe IV a favor de los Marqueses. Pero las sorpresas comienzan ahora.

En 1698 hay indicación de un nuevo pleito incoado por la Marquesa, y aunque dice que la Alcaide perpetua pertenece a la familia, se inicia la alegación de propiedad, única que resulta. Entonces se produce un paréntesis en la documentación; y en el Catastro del Marqués de la Ensenada se

hace esta inscripción nebulosa: «Jua Casca de Recreación llamada la Real de Generalife, parroquia de San Pedro, con siete patios y en ellos distintos jardines, bajos, principal y segund los cuartos: Todo con ciento y once varas de frente y ciento y tres de fondo; dista de la población medio cuarto de legua, de cuya casa está hecha concesión al dicho Exmo. señor (Marqués de Campotéjar) por Privilegio de Su Majestad con la calidad de no poderse vender, empeñar, ni arrendar... pero el Conde de Floridablanca, en Octubre de 1791, echó un jarro de agua nevada sobre esta inscripción con la carta siguiente, dirigida al Sr. D. Bartolomé de Rada. Dice así:

«Siendo la voluntad del Rey para evitar desórdenes, que V. S. como Juez conservador de la Alhambra sea teniente de Alcaide de Generalife quiere S. M. que empiece desde luego a ejercer en día, fortaleza la dicha jurisdicción por vía de interin la que la Cámara le espida el título de propiedad de tal Alcaide de Generalife que le ha conferido su Alcaide el Marqués de Campotéjar.» Dios etc.—18 Octubre 1791.

El documento es tan hábil como todo lo que el inolvidable ministro de Carlos III hizo. Pero aún quedan más sorpresas para el siguiente artículo.

Francisco de P. VALLADAR

El Censo electoral.

Para que nuestros lectores tengan idea exacta de cuánto se refiere a la lucha electoral próxima, en nuestra provincia, y puedan consultar cifras en cualquier momento sin necesidad de hacer cálculos más ó menos desproporcionados, insertamos a continuación un Nomenclador de los pueblos, distritos, secciones y número de electores que comprende cada uno de los distritos electorales para Diputados a Cortes, cuyos datos se hallan de acuerdo con las rectificaciones hechas por la Junta provincial del Censo electoral:

Circunscripción

Elige tres Diputados

PARROQUIAS	Distritos	Secciones	Electores
Sagrario	1.ª	1.ª	353
Idem	2.ª	1.ª	372
Idem	3.ª	1.ª	428
Madalena	4.ª	1.ª	336
Idem	5.ª	1.ª	385
Idem	6.ª	1.ª	337
Agustinas	2.ª	1.ª	355
Idem	2.ª	2.ª	413
Idem	3.ª	1.ª	327
S.ª Matías	4.ª	1.ª	461
Idem	5.ª	1.ª	336
S.ª Ildefonso	3.ª	1.ª	498
Idem	3.ª	2.ª	499
Idem	3.ª	3.ª	496
S.ª Gil	4.ª	1.ª	430
Idem	4.ª	2.ª	367
Idem	4.ª	3.ª	421
S.ª Pedro	5.ª	1.ª	473
Idem	5.ª	2.ª	478
S.ª José	5.ª	3.ª	394
Idem	6.ª	1.ª	426
Idem	6.ª	2.ª	297
Santa Escolástica	6.ª	3.ª	469
Idem	7.ª	1.ª	434
Idem	7.ª	2.ª	343
San Justo	7.ª	3.ª	356
Idem	8.ª	1.ª	359
Idem	8.ª	2.ª	396
Idem	8.ª	3.ª	420
San Andrés	8.ª	4.ª	322
Idem	9.ª	1.ª	352
Idem	9.ª	2.ª	352
Salvador	8.ª	1.ª	400
Idem	9.ª	1.ª	509
S.ª Monta	9.ª	3.ª	134
Fargue	9.ª	4.ª	264
S.ª Cecilia	9.ª	5.ª	401
Idem	9.ª	6.ª	386
Idem	9.ª	7.ª	351

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Albolote	>	única	464
Alf. car	>	ídem	453
Alh. adn	>	ídem	488
Ambrós	>	ídem	60
A. arte	>	1.ª	395
Idem	>	2.ª	411
Armilla	>	única	409
Bas de Granada	>	ídem	149
B. licesa	>	ídem	176
Calicasas	>	ídem	54
Caparacena	>	ídem	69
Cepes	>	ídem	107
Cijepa	>	ídem	207
Cogollos Vega	>	ídem	401
Chauthina	>	1.ª	311
Idem	>	2.ª	294
C.ª Mariana	>	1.ª	250
Idem	>	2.ª	219
D.ª	>	única	303
D.ª	>	ídem	100
Frente Viequeros	>	ídem	492
G.ª b.ª Chica	>	ídem	40
G.ª b.ª Grande	>	1.ª	357
Idem	>	2.ª	385
Idem	>	3.ª	446
Idem	>	4.ª	486
G.ª vejez	>	única	185
Hu.ª de Santillán	>	ídem	345
Hu.ª de Vega	>	ídem	168
Idem	>	ídem	211

PUEBLOS

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Escúzar	>	única	370
Fornes	>	ídem	214
Gójar	>	ídem	214
J.ª	>	ídem	254
J.ª	>	ídem	339
M.ª	>	ídem	209
M.ª	>	ídem	133
M.ª de Zafayona	>	ídem	259
M.ª	>	ídem	104
N.ª	>	ídem	325
O.ª	>	1.ª	221
Idem	>	2.ª	173
Padul	>	1.ª	400
Idem	>	2.ª	386
Idem	>	3.ª	333
Restabal	>	única	184
S.ª	>	ídem	148
S.ª Cruz del Comercio	>	ídem	296
V.ª de Huéscar	>	ídem	245
V.ª de Zafarraya	>	ídem	299
S.ª	>	1.ª	421
Idem	>	2.ª	418

Distrito de Baza.

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Almedilla	>	única	255
Alcedia	>	1.ª	177
Idem	>	2.ª	173
Idem	>	3.ª	191
Ald.ª	>	1.ª	184
Idem	>	2.ª	220
Alf.ª de Ortega	>	1.ª	114
Alguife	>	1.ª	98
Idem	>	2.ª	98
B.ª	>	1.ª	500
Idem	>	2.ª	500
Idem	>	3.ª	485
Idem	>	4.ª	500
Idem	>	5.ª	500
Idem	>	6.ª	500
Idem	>	7.ª	253
C.ª de Baza	>	1.ª	216
Idem	>	2.ª	176
Charroches	>	única	176
Dehesas de Guadix	>	ídem	158
D.ª	>	1.ª	161
Idem	>	2.ª	189
Ferreira	>	1.ª	140
Idem	>	2.ª	140
Fonelas	>	única	144
Freila	>	1.ª	250
Idem	>	2.ª	303
G.ª	>	1.ª	489
Idem	>	2.ª	341
G.ª	>	única	304
Hu.ª	>	1.ª	356
Idem	>	2.ª	467
G.ª	>	1.ª	295
Idem	>	2.ª	265
La Calabarra	>	1.ª	201
Idem	>	2.ª	187
Lant.ª	>	1.ª	202
Idem	>	2.ª	161
La Peza	>	1.ª	454
Idem	>	2.ª	421
Lugros	>	única	230
Pedro Martínez	>	1.ª	181
Idem	>	2.ª	190
Villanueva de las Torres	>	única	181

Distrito de Albuñol

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Albuñol	>	1.ª	245
Idem	>	2.ª	246
Idem	>	3.ª	324
Albuñol	>	1.ª	481
Idem	>	2.ª	350
Idem	>	3.ª	313
G.ª	>	1.ª	364
Idem	>	2.ª	334
Al.ª	>	única	207
Coj.ª	>	ídem	110
Freguete	>	ídem	183
Jor.ª	>	1.ª	149
Idem	>	2.ª	124
M.ª	>	única	257
M.ª Alfahar	>	ídem	83
M.ª Tedal	>	ídem	295
Idem	>	1.ª	427
Idem	>	2.ª	413
N.ª	>	única	149
Nechifa	>	única	81
P.ª	>	ídem	226
P.ª	>	1.ª	376
Idem	>	2.ª	312
R.ª	>	1.ª	217
Idem	>	2.ª	315
S.ª	>	1.ª	327
Idem	>	2.ª	206
T.ª	>	1.ª	450
Idem	>	2.ª	435
T.ª	>	1.ª	261
Idem	>	2.ª	269
U.ª	>	1.ª	454
Idem	>	2.ª	479
Y.ª	>	única	187
Y.ª	>	ídem	186

Distrito de Guadix.

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
A.ª	>	1.ª	124
Idem	>	2.ª	120
Bas.ª de Guadix	>	única	132
Bas.ª de las Villas	>	ídem	281
Bas.ª de Guadix	>	ídem	154
C.ª	>	ídem	195
C.ª	>	ídem	238
C.ª	>	1.ª	440
Idem	>	2.ª	369
C.ª	>	única	175
C.ª	>	ídem	205
D.ª	>	1.ª	130
Idem	>	2.ª	131
Dehesas Viejas	>	única	181
D.ª	>	1.ª	232
Idem	>	2.ª	229
Es.ª	>	única	146
G.ª	>	ídem	600
G.ª	>	ídem	500
G.ª	>	1.ª	500
Idem	>	2.ª	500
Arenas del Rey	>	única	314
Beznar	>	ídem	196
C.ª	>	ídem	145
C.ª	>	ídem	168
C.ª	>	ídem	136
C.ª	>	ídem	131
C.ª	>	1.ª	114
Idem	>	2.ª	90
Chimenes	>	1.ª	290
Idem	>	2.ª	204
D.ª	>	1.ª	477
Idem	>	2.ª	432

Distrito de Alhama.

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Ag.ª	>	única	202
Alb.ª	>	1.ª	417
Idem	>	2.ª	262
Alhama	>	1.ª	500
Idem	>	2.ª	500
Idem	>	3.ª	500
Arenas del Rey	>	única	314
Beznar	>	ídem	196
C.ª	>	ídem	145
C.ª	>	ídem	168
C.ª	>	ídem	136
C.ª	>	ídem	131
C.ª	>	1.ª	114
Idem	>	2.ª	90
Chimenes	>	1.ª	290
Idem	>	2.ª	204
D.ª	>	1.ª	477
Idem	>	2.ª	432

El automovilismo



Ventajas de los progresos de la locomoción

Chaffeur.—Me hace V. el favor de decir si esta es la ruta de los automoviles?

Campearino.—Si, señor, desgraciadamente, esta es la ruta de los automoviles.

PUEBLOS	Distritos	Secciones	Electores
Escúzar	>	única	370
Fornes	>	ídem	214
Gójar	>	ídem	214
J.ª	>	ídem	254
J.ª	>	ídem	339
M.ª	>	ídem	209
M.ª	>	ídem	133
M.ª de Zafayona	>	ídem	259
M.ª	>	ídem	104
N.ª	>	ídem	325
O.ª	>	1.ª	221
Idem	>	2.ª	173
Padul	>	1.ª	400
Idem	>	2.ª	386
Idem	>	3.ª	333
Restabal	>	única	184
S.ª	>	ídem	148
S.ª Cruz del Comercio	>	ídem	296
V.ª de Huéscar	>	ídem	245
V.ª de Zafarraya	>	ídem	299
S.ª	>		

A los panaderos

Ha cumplimentado el dispuesto en las Ordenanzas Municipales, el concejal delegado de Abastos, señor Villegas, ha dispuesto que desde el domingo próximo haya en todo el distrito de pan, sea cualquiera en importancia, una báscula en su tienda métrica, debidamente constada, con el fin de que el público pueda comprobar, en el acto de adquirir dicho artículo, si está ó no sujeto de peso.

Noticias políticas

El jefe provincial del partido Unión Republicana, D. Pablo Jiménez, se muestra ya restablecido de la indisposición que le ha retenido en cama varios días.

El candidato a la Diputación a Cortes por la circunscripción, D. Leonardo Ortega, llegó el sábado próximo a nuestra capital.

Ayer se encontraba en Biarritz, a donde fué desde San Sebastián y Madrid, después de dejó en la Corte, fuera de peligro, una niña suya, que enfermó de gravedad, obligándole a emprender precipitadamente el viaje.

A su paso por San Sebastián, el Sr. Ortega ha celebrado una detenida conferencia con el Sr. Montero Ríos.

Se supone que en esa entrevista, el Sr. Ortega hablaría al Presidente del Consejo de asuntos relacionados con las próximas elecciones en la circunscripción de Granada y en el distrito de Guadix.

Por falta de número no pudo celebrarse anoche la anunciada asamblea de la Juventud de Unión Republicana. Ha sido citada para esta noche a las nueve.

El vicepresidente de la Diputación provincial, D. Miguel Aguilera Moreno, obsequió anoche con una comedia en el ventorrillo El Último a D. Natalio Rivas.

Además de estos señores se sentaron a la mesa, D. Florencio Porpeta y D. José García Moreno.

En el centro electoral de la calle de las Tablas, se reunieron anteayer con los candidatos Sres. Marzano y La Chica, los Sres. D. Francisco Martín Adame, D. Fermín Camacho y D. José García Valenzuela.

El objeto de la reunión fué cambiar impresiones acerca de la lucha electoral y tratar de la organización de ésta.

Se acordó que se encargaran de ello los tres señores últimamente citados, los cuales, y con especialidad el Sr. Camacho, vienen desde entonces dedicados a dichos trabajos electorales.

En un círculo se hablaba ayer de la posibilidad de que presente la dimisión de su cargo el Presidente de la Diputación, D. Juan L. Rubio Pérez, y de que le sustituya un diputado liberal, probablemente D. Joaquín López Atienza.

Añadase que algunos liberales esperaban que la dimisión se presentaría ayer, pero esta esperanza no se confirmó.

En el centro electoral de los liberales se reunieron anoche los comités de los distritos de las Angustias y San Mateo, asistiendo entre otras personas los concejales Sres. Romo y Camacho.

Excusó su asistencia, por hallarse enfermo D. Enrique Hernández Carrillo.

El objeto de la reunión fué cambiar impresiones sobre asuntos electorales.

El candidato, Sr. Marzano, dirigió la palabra a los concurrentes, felicitándose de su concurso en la lucha y esperando el triunfo merecido al entusiasmo y al trabajo de todos.

La reunión estuvo muy animada.

Anoche fué presentado al señor Manzano el exconcejal D. Jerónimo Muñoz, que procede del antiguo partido posibilista.

El viaje de D. Juan R. La Chica a Madrid continuó ayer siendo tema de conversación en los círculos políticos.

Domina ayer la creencia de que el motivo del viaje, era el deseo del Gobierno de consultar al Sr. La Chica sobre asunto electoral de Alhama y Guadix y quizás sobre la sanatoria.

Cada uno de estos tres objetos del viaje daba lugar anoche a variados comentarios.

¿Qué pasa en Alhama? A esta pregunta se contestaba que lo que ocurría era, que la candidatura de D. Lorenzo Moret gana terreno, a medida que lo pierde la del Sr. Montes Jovellar.

Declara que es fácil que este no sea diputado, entre otras razones, porque no es costumbre que un joven reciba el bautismo de fuego como candidato de oposición.

Por el contrario, algunos amigos del Sr. Montes, que asistían a la reunión donde se decía tal cosa, aseguraban que aquel está muy satisfecho y que tiene muchas probabilidades de obtener el triunfo en la próxima lucha.

Del distrito de Guadix se decía que signen agitando en Madrid el señor Suarez Inclán y sus amigos.

terés extraordinario por el elocuente orador D. Antonio López Muñoz, a quien desea darle un lugar, para que represente a nuestra provincia en la Alta Cámara.

Una persona que tiene motivos para estar bien informada, decía que tan grande es el interés del Gobierno por el exyicpresidente del Congreso, que está resuelto a que luche ó por la sanatoria, ó por cualquier distrito de la provincia.

En un círculo al que concurren caracterizados portuñistas, se comentaban ayer las noticias políticas del día.

Refiriéndose al Sr. López Muñoz ponían en duda el rumor de que piensa luchar por Granada, en atención a que en Huelva y en Alcabete cuenta, como aquí con elementos y tiene hechos trabajos de organización y propaganda, que no ha de querer desaprovechar.

En el automóvil del Sr. Márquez, fué ayer a Alhendín, Churriana, Gabia Grande y Armilla, el Sr. Marqués de Portago, acompañado del señor Rico.

En dichos pueblos saludaron a varios de sus amigos políticos, cambiando impresiones sobre la lucha electoral que se avacira.

Roy irá el Marqués al Fargue.

Llamado telegráficamente por el Gobierno, ayer marchó a Madrid el señor don por la provincia D. Rafael Jiménez de Laserna.

Instancia. D. Fernando Morán Fernández ha solicitado de la Diputación general de Administración se le nombre jefe de la sección de Cantas de este Gobierno civil.

Los tranvías

El de la Alhambra.

Continúan los trabajos para la instalación de la línea de tranvías a la Alhambra.

Los rails están ya colocados en todo el trayecto hasta las Vistillas.

Falta ahora, aparte de la colocación de los cables, que es tarea pronta, hacer el empalme de los rails desde la Plaza Nueva a la calle de Santa Ecolástica.

Ha llegado por consiguiente el momento de que el Cabildo municipal acuerde si ha de hacerse el tendido de esos rails por la calle de la Colcha ó por la cuesta de Cochilleros.

El asunto es de urgente resolución, y por ello es de esperar que el Ayuntamiento acuerde en su sesión de mañana lo que estime más oportuno y conveniente.

Mejoría. Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que padece, la respetable y distinguida señora D. María Teresa Santiago, madre del Diputado a Cortes por Orgiva, D. Natalio Rivas.

Celebramos la mejoría.

Los bagajes.

Personas que nos merecen crédito se han acercado a nuestra Redacción denunciando que un enfermo que ocupaba el número 5 de la sala de San Cayetano, en el Hospital y que fué dado de alta hace pocos días, se dirigió al contratista de los bagajes para que le facilitara uno hasta llegar a su pueblo, dado su delicado estado de salud y la falta de recursos.

El contratista, decimos que la dió dos reales para que se marchara a pie, lo cual fué rechazado por el interesado, negándose aquel entonces a facilitarle recursos de ninguna clase.

El enfermo ha presentado una denuncia contra el citado bagajero por los hechos que dejamos relatados.

Conviene que el Sr. Presidente de la Diputación se informe de lo que haya de cierto en este asunto y se evite la repetición de otros análogos.

Auxiliares. El arrendatario de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliares para la recaudación de la zona 1.ª de Granada y 1.ª y 2.ª de Orgiva, a D. Juan Rodríguez Gujarró, D. Manuel López Herrera, D. Antonio Foche Salmerón y D. Agustín Muñoz González.

La colonia del Fargue.

Por el Decano interino de la Beneficencia municipal, Sr. Villalada, han sido reconocidas las treinta niñas que por cuenta del Ayuntamiento han de formar la colonia escolar que dentro de pocos días saldrá para el Fargue.

Las camas, colchones, sábanas, toallas etc. que usarán las niñas durante su permanencia en la barrida, son completamente nuevas.

La vigilancia y cuidado de las niñas correrá a cargo de la ilustrada profesora auxiliar de la escuela de San Gil, D.ª María Montes.

El estado sanitario del Fargue es excelente.

Según los informes que acerca de este asunto ha pedido la comisión organizadora de la colonia, durante el pasado mes de Julio solo necesitó asistencia facultativa un enfermo, y este ha recobrado la salud.

A la Alpujarra. Anoche se inauguró el nuevo servicio de coches-diligencias desde Granada a Lanjarón, Orgiva, Venta de las Fontas y Albuñol.

El nuevo servicio es propiedad de la empresa de carruajes de D. Tomás González.

Noticias militares

Asuntos. Han ascendido: A general de división el de brigada don Carlos Espinosa de los Monteros y don...

a general de brigada el coronel de Artillería don Federico Salas y Rodríguez. En artillería, tenientes coronel...

Exposición de frutos. En el próximo Cabildo se presentará una moción, pidiendo que se acuerde interesar de la Comisión provincial una subvención para la Exposición agrícola que se celebrará durante las próximas fiestas de Ochoño.

La colonia de San Vicente. Continúan los trabajos para la organización de la colonia escolar de San Vicente, por las señoras de las Conferencias.

Los médicos señores Pa o y Sánchez Aguilera estuvieron ayer en casa de la Presidente, Excm. señora condesa de Antillón, con objeto de reconocer a los niños y niñas que fueren en la expedición del año anterior, para dictaminar si han de formar parte de la colonia de este año.

Hechos los reconocimientos, se dieron varias altas, y se acordó que hoy se haga otro reconocimiento a los niños y niñas que pretendieren formar parte de la colonia el año anterior, y a los que lo han solicitado este año.

Este reconocimiento se verificará hoy a las siete y media de la noche. Aún no se sabe la fecha de la salida de la colonia, ni el punto a donde se dirigirá.

Ayer se escribió a Málaga preguntando noticias relativas al estado sanitario de aquella capital.

Si son satisfactorias, la colonia irá a Málaga, y en este caso, esperan las Conferencias que la empresa de tranvías de aquella capital conceda para el transporte de los expedicionarios, las mismas facilidades que el año anterior.

Si el estado de la salud no fuera aún del todo satisfactorio en Málaga, la colonia se dirigirá a otro punto, que aún no se ha determinado.

Junta. En la Universidad se reunió ayer la Junta de construcción de nuevos retretes en aquel edificio, acordando pedir al ministro que libere las cantidades necesarias para dar principio a las obras a fin de que éstas terminadas antes del próximo curso, para lo cual se interesará que remita la Superioridad copia del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones para la subasta.

En la Diputación

Junta del Censo

Por falta de número no pudo ayer celebrarse sesión la Junta provincial del Censo electoral, habiendo sido citada para hoy.

El timo del chocolate. Ayer por la mañana llegó a la confitería de la viuda de López, Encarnación López García, de 43 años, sirvienta, pidiendo algunas libras de chocolate para casa de una autoridad popular de reciente nombramiento.

El dependiente dió a Encarnación el artículo pedido, y salió tras ella sospechando que se trataba de una timadora.

Al llegar a la plaza de la Trinidad, requirió el auxilio del guardia municipal Antonio García Sánchez, quien interrogó a la prójima, comprobando que se trataba de un timo.

La prójima ingresó en el Arresto a disposición del juzgado correspondiente.

En el Ayuntamiento

Casajo que estorba.

Ayer se dieron órdenes al contratista de la limpieza para que retire un montón de casajo que hay en la calle de Damasquero, frente al número 2.

Reclamando un expediente. El Alcalde dirigió ayer un oficio al Gobernador, pidiendo que le devuelva el expediente sobre instalación de una generadora de vapor en la calle de Gracia número 2, que se le retiró en Noviembre del año anterior.

Decomisos. Anteayer fueron decomisadas 46 hogazas de pan, faltas de peso.

Ayer continuó el reposo en las panaderías. La Comisión encargada por el Juzgado de Abastos, estuvo en 32 de aquellas, encontrando faltas de peso, hasta las diez de la mañana, solo siete hogazas.

Cesantías y nembramientos. Han sido declarados cesantes los guardias municipales de número 27 y 29, Juan Fernández Prujillo y Manuel Campos, y los de caballería 5 y 9, Francisco González Peña y Emilio Jiménez Entralla.

En su lugar han sido nombrados Avelino Noguerol y Catalino Blancas de infantería, y Gregorio Bustos Iturbide y Joaquín Rodríguez Ruiz, de caballería.

Obras públicas

Para informe.—Salto de agua. Para resolver en el sumario que se sigue en el Juzgado del Campillo sobre el accidente ocurrido en el túnel conocido por La Chorrera, término de Monachil, se ha pedido al Gobernador civil que dos ingenieros de Caminos, Canales y Puertos levanten plano e informen acerca de las condiciones de seguridad de los trabajos que se realizan.

—El Ingeniero Jefe de Montes de esta provincia ha interesado del Gobernador requiera a D. Juan Pedro Morcillo para que presente estudio y memoria sobre la concesión del salto de agua que tiene solicitada, en cumplimiento de lo preceptado en el artículo 7.º del Real decreto de 10 de Octubre último.

Exposición de frutos. En el próximo Cabildo se presentará una moción, pidiendo que se acuerde interesar de la Comisión provincial una subvención para la Exposición agrícola que se celebrará durante las próximas fiestas de Ochoño.

Según parece, la petición no encontrará muchas dificultades en la corporación provincial, pues varios diputados apianan la idea de celebrar la Exposición, viéndose en ella un medio de mejorar la Agricultura de los pueblos de la provincia.

Invitados por el marqués de Dilar, el próximo domingo almorzarán con éste en su casa, los señores D. Miguel López Sáez y D. Narciso Romo.

Estos pedirán al Marqués, durante el almuerzo, su concurso para la anunciada Exposición Agrícola.

Importación de maíz en Portugal.—El Gobierno portugués ha acordado autorizar la importación de 75 millones de kilogramos de maíz exótico, con exclusivo destino a la alimentación pública, mediante el pago del derecho de seis reis por kilogramo.

La importación de maíz solo será permitida hasta el 15 de Agosto del corriente año, y no podrá ser vendido dicho maíz sino por los precios normales.

Contra los Ayuntamientos. El Sr. Presidente de la Diputación dió ayer la siguiente circular que publicará el Boletín Oficial de hoy: «Si las Corporaciones Municipales desearan evitar el embargo de sus recursos y el de los bienes propios de los señores concejales que por la Excm. Comisión Provincial hayan sido declarados personalmente responsables al pago del contingente provincial del año corriente, deben apresurarse a saldar sus débitos con esta Caja, en la seguridad de que es el único medio de evitarlo y de que cuantas dificultades opongan a los trabajos de recaudación y apremio, son tan injustas como inútiles para cualquier fin legal que se propongan puesto que en definitiva, han de hacer efectivos sus descubiertos con el aumento de gastos y costas de apremio, sin perjuicio de la responsabilidad que por los Tribunales de justicia debe exigirseles por su punible resistencia al pago.

Así lo requiere el prestigio de la Excm. Diputación, sobre cuya Caja pesan multitud de obligaciones vencidas, que tengo propósito inquebrantable de saldar inmediatamente, cobrando para ello de los Ayuntamientos con la premura que las circunstancias exigen, la totalidad de sus adeudos; a cuyo efecto, dispongo hoy que por Delegados especiales, nombrados a propuesta del arriero de la recaudación del contingente, se pronuncian con la mayor actividad y energía los expedientes de apremio incursos, y se incoen los que no lo están, desoyendo todo pretexto de falta de recursos u otro alguno con que las Corporaciones Municipales pretendan retardar ó demorar el pago, demora que si hasta la fecha pudo ser atendida, en algunos pueblos puramente agrícolas, no tiene ya justificación posible en la actual época de recesión que es la más favorable para el cobro de repartimientos de consumos, arbitrios y demás impuestos.

Recomiendo a los agentes ejecutivos bagan respetar su cargo, dándose cuenta de las dificultades que se opongan al buen desempeño de su misión, y advirtiéndoles a los Ayuntamientos, que dichos agentes ostentan autoridad delegada de la Excm. Diputación y se perseguirán de oficio los incursos, injurias ó amenazas que se les dirijan.

Granada 10 Agosto 1905.—El Ordenador de pagos, Luis Rico.

En armonía con la anterior circular se trabaja a toda prisa en las oficinas de la Diputación, para la expedición de certificados de débitos, nombres de los sujetos les responsables que forman las corporaciones deudoras, nombramiento de delegados especiales, órdenes para que les preste apoyo la Guardia civil y todo lo necesario para emprender una activísima campaña de apremio que cubra de una vez con la totalidad de los Ayuntamientos y los apuros de aquella casa.

De esta manera se va a cumplir el artículo 7.º del Real decreto de 10 de Octubre último.

Exposición de frutos. En el próximo Cabildo se presentará una moción, pidiendo que se acuerde interesar de la Comisión provincial una subvención para la Exposición agrícola que se celebrará durante las próximas fiestas de Ochoño.

La colonia de San Vicente. Continúan los trabajos para la organización de la colonia escolar de San Vicente, por las señoras de las Conferencias.

Los médicos señores Pa o y Sánchez Aguilera estuvieron ayer en casa de la Presidente, Excm. señora condesa de Antillón, con objeto de reconocer a los niños y niñas que fueren en la expedición del año anterior, para dictaminar si han de formar parte de la colonia de este año.

Hechos los reconocimientos, se dieron varias altas, y se acordó que hoy se haga otro reconocimiento a los niños y niñas que pretendieren formar parte de la colonia el año anterior, y a los que lo han solicitado este año.

Este reconocimiento se verificará hoy a las siete y media de la noche. Aún no se sabe la fecha de la salida de la colonia, ni el punto a donde se dirigirá.

Ayer se escribió a Málaga preguntando noticias relativas al estado sanitario de aquella capital.

Si son satisfactorias, la colonia irá a Málaga, y en este caso, esperan las Conferencias que la empresa de tranvías de aquella capital conceda para el transporte de los expedicionarios, las mismas facilidades que el año anterior.

Si el estado de la salud no fuera aún del todo satisfactorio en Málaga, la colonia se dirigirá a otro punto, que aún no se ha determinado.

Junta. En la Universidad se reunió ayer la Junta de construcción de nuevos retretes en aquel edificio, acordando pedir al ministro que libere las cantidades necesarias para dar principio a las obras a fin de que éstas terminadas antes del próximo curso, para lo cual se interesará que remita la Superioridad copia del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones para la subasta.

En la Diputación

Junta del Censo. Por falta de número no pudo ayer celebrarse sesión la Junta provincial del Censo electoral, habiendo sido citada para hoy.

El timo del chocolate. Ayer por la mañana llegó a la confitería de la viuda de López, Encarnación López García, de 43 años, sirvienta, pidiendo algunas libras de chocolate para casa de una autoridad popular de reciente nombramiento.

El dependiente dió a Encarnación el artículo pedido, y salió tras ella sospechando que se trataba de una timadora.

Al llegar a la plaza de la Trinidad, requirió el auxilio del guardia municipal Antonio García Sánchez, quien interrogó a la prójima, comprobando que se trataba de un timo.

La prójima ingresó en el Arresto a disposición del juzgado correspondiente.

En el Ayuntamiento

Casajo que estorba.

Ayer se dieron órdenes al contratista de la limpieza para que retire un montón de casajo que hay en la calle de Damasquero, frente al número 2.

Reclamando un expediente. El Alcalde dirigió ayer un oficio al Gobernador, pidiendo que le devuelva el expediente sobre instalación de una generadora de vapor en la calle de Gracia número 2, que se le retiró en Noviembre del año anterior.

Decomisos. Anteayer fueron decomisadas 46 hogazas de pan, faltas de peso.

Ayer continuó el reposo en las panaderías. La Comisión encargada por el Juzgado de Abastos, estuvo en 32 de aquellas, encontrando faltas de peso, hasta las diez de la mañana, solo siete hogazas.

Cesantías y nembramientos. Han sido declarados cesantes los guardias municipales de número 27 y 29, Juan Fernández Prujillo y Manuel Campos, y los de caballería 5 y 9, Francisco González Peña y Emilio Jiménez Entralla.

En su lugar han sido nombrados Avelino Noguerol y Catalino Blancas de infantería, y Gregorio Bustos Iturbide y Joaquín Rodríguez Ruiz, de caballería.

Obras públicas

Para informe.—Salto de agua. Para resolver en el sumario que se sigue en el Juzgado del Campillo sobre el accidente ocurrido en el túnel conocido por La Chorrera, término de Monachil, se ha pedido al Gobernador civil que dos ingenieros de Caminos, Canales y Puertos levanten plano e informen acerca de las condiciones de seguridad de los trabajos que se realizan.

—El Ingeniero Jefe de Montes de esta provincia ha interesado del Gobernador requiera a D. Juan Pedro Morcillo para que presente estudio y memoria sobre la concesión del salto de agua que tiene solicitada, en cumplimiento de lo preceptado en el artículo 7.º del Real decreto de 10 de Octubre último.

Exposición de frutos. En el próximo Cabildo se presentará una moción, pidiendo que se acuerde interesar de la Comisión provincial una subvención para la Exposición agrícola que se celebrará durante las próximas fiestas de Ochoño.

Según parece, la petición no encontrará muchas dificultades en la corporación provincial, pues varios diputados apianan la idea de celebrar la Exposición, viéndose en ella un medio de mejorar la Agricultura de los pueblos de la provincia.

Invitados por el marqués de Dilar, el próximo domingo almorzarán con éste en su casa, los señores D. Miguel López Sáez y D. Narciso Romo.

Estos pedirán al Marqués, durante el almuerzo, su concurso para la anunciada Exposición Agrícola.

Importación de maíz en Portugal.—El Gobierno portugués ha acordado autorizar la importación de 75 millones de kilogramos de maíz exótico, con exclusivo destino a la alimentación pública, mediante el pago del derecho de seis reis por kilogramo.

La importación de maíz solo será permitida hasta el 15 de Agosto del corriente año, y no podrá ser vendido dicho maíz sino por los precios normales.

Contra los Ayuntamientos. El Sr. Presidente de la Diputación dió ayer la siguiente circular que publicará el Boletín Oficial de hoy: «Si las Corporaciones Municipales desearan evitar el embargo de sus recursos y el de los bienes propios de los señores concejales que por la Excm. Comisión Provincial hayan sido declarados personalmente responsables al pago del contingente provincial del año corriente, deben apresurarse a saldar sus débitos con esta Caja, en la seguridad de que es el único medio de evitarlo y de que cuantas dificultades opongan a los trabajos de recaudación y apremio, son tan injustas como inútiles para cualquier fin legal que se propongan puesto que en definitiva, han de hacer efectivos sus descubiertos con el aumento de gastos y costas de apremio, sin perjuicio de la responsabilidad que por los Tribunales de justicia debe exigirseles por su punible resistencia al pago.

Así lo requiere el prestigio de la Excm. Diputación, sobre cuya Caja pesan multitud de obligaciones vencidas, que tengo propósito inquebrantable de saldar inmediatamente, cobrando para ello de los Ayuntamientos con la premura que las circunstancias exigen, la totalidad de sus adeudos; a cuyo efecto, dispongo hoy que por Delegados especiales, nombrados a propuesta del arriero de la recaudación del contingente, se pronuncian con la mayor actividad y energía los expedientes de apremio incursos, y se incoen los que no lo están, desoyendo todo pretexto de falta de recursos u otro alguno con que las Corporaciones Municipales pretendan retardar ó demorar el pago, demora que si hasta la fecha pudo ser atendida, en algunos pueblos puramente agrícolas, no tiene ya justificación posible en la actual época de recesión que es la más favorable para el cobro de repartimientos de consumos, arbitrios y demás impuestos.

Recomiendo a los agentes ejecutivos bagan respetar su cargo, dándose cuenta de las dificultades que se opongan al buen desempeño de su misión, y advirtiéndoles a los Ayuntamientos, que dichos agentes ostentan autoridad delegada de la Excm. Diputación y se perseguirán de oficio los incursos, injurias ó amenazas que se les dirijan.

Granada 10 Agosto 1905.—El Ordenador de pagos, Luis Rico.

En armonía con la anterior circular se trabaja a toda prisa en las oficinas de la Diputación, para la expedición de certificados de débitos, nombres de los sujetos les responsables que forman las corporaciones deudoras, nombramiento de delegados especiales, órdenes para que les preste apoyo la Guardia civil y todo lo necesario para emprender una activísima campaña de apremio que cubra de una vez con la totalidad de los Ayuntamientos y los apuros de aquella casa.

De esta manera se va a cumplir el artículo 7.º del Real decreto de 10 de Octubre último.

Exposición de frutos. En el próximo Cabildo se presentará una moción, pidiendo que se acuerde interesar de la Comisión provincial una subvención para la Exposición agrícola que se celebrará durante las próximas fiestas de Ochoño.

La colonia de San Vicente. Continúan los trabajos para la organización de la colonia escolar de San Vicente, por las señoras de las Conferencias.

Los médicos señores Pa o y Sánchez Aguilera estuvieron ayer en casa de la Presidente, Excm. señora condesa de Antillón, con objeto de reconocer a los niños y niñas que fueren en la expedición del año anterior, para dictaminar si han de formar parte de la colonia de este año.

Hechos los reconocimientos, se dieron varias altas, y se acordó que hoy se haga otro reconocimiento a los niños y niñas que pretendieren formar parte de la colonia el año anterior, y a los que lo han solicitado este año.

Este reconocimiento se verificará hoy a las siete y media de la noche. Aún no se sabe la fecha de la salida de la colonia, ni el punto a donde se dirigirá.

Ayer se escribió a Málaga preguntando noticias relativas al estado sanitario de aquella capital.

Si son satisfactorias, la colonia irá a Málaga, y en este caso, esperan las Conferencias que la empresa de tranvías de aquella capital conceda para el transporte de los expedicionarios, las mismas facilidades que el año anterior.

Si el estado de la salud no fuera aún del todo satisfactorio en Málaga, la colonia se dirigirá a otro punto, que aún no se ha determinado.

Junta. En la Universidad se reunió ayer la Junta de construcción de nuevos retretes en aquel edificio, acordando pedir al ministro que libere las cantidades necesarias para dar principio a las obras a fin de que éstas terminadas antes del próximo curso, para lo cual se interesará que remita la Superioridad copia del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones para la subasta.

En la Diputación

Junta del Censo. Por falta de número no pudo ayer celebrarse sesión la Junta provincial del Censo electoral, habiendo sido citada para hoy.

El timo del chocolate. Ayer por la mañana llegó a la confitería de la viuda de López, Encarnación López García, de 43 años, sirvienta, pidiendo algunas libras de chocolate para casa de una autoridad popular de reciente nombramiento.

El dependiente dió a Encarnación el artículo pedido, y salió tras ella sospechando que se trataba de una timadora.

Al llegar a la plaza de la Trinidad, requirió el auxilio del guardia municipal Antonio García Sánchez, quien interrogó a la prójima, comprobando que se trataba de un timo.

La prójima ingresó en el Arresto a disposición del juzgado correspondiente.

En el Ayuntamiento

Casajo que estorba.

Ayer se dieron órdenes al contratista de la limpieza para que retire un montón de casajo que hay en la calle de Damasquero, frente al número 2.

Reclamando un expediente. El Alcalde dirigió ayer un oficio al Gobernador, pidiendo que le devuelva el expediente sobre instalación de una generadora de vapor en la calle de Gracia número 2, que se le retiró en Noviembre del año anterior.

Decomisos. Anteayer fueron decomisadas 46 hogazas de pan, faltas de peso.

Ayer continuó el reposo en las panaderías. La Comisión encargada por el Juzgado de Abastos, estuvo en 32 de aquellas, encontrando faltas de peso, hasta las diez de la mañana, solo siete hogazas.

Cesantías y nembramientos. Han sido declarados cesantes los guardias municipales de número 27 y 29, Juan Fernández Prujillo y Manuel Campos, y los de caballería 5 y 9, Francisco González Peña y Emilio Jiménez Entralla.

En su lugar han sido nombrados Avelino Noguerol y Catalino Blancas de infantería, y Gregorio Bustos Iturbide y Joaquín Rodríguez Ruiz, de caballería.

Obras públicas

Para informe.—Salto de agua. Para resolver en el sumario que se sigue en el Juzgado del Campillo sobre el accidente ocurrido en el túnel conocido por La Chorrera, término de Monachil, se ha pedido al Gobernador civil que dos ingenieros de Caminos, Canales y Puertos levanten plano e informen acerca de las condiciones de seguridad de los trabajos que se realizan

Nuestros Telegramas.

Lotería

Madrid 10 (12 tarde.) En el sorteo de la lotería nacional verificado hoy han sido agraciados los siguientes números:

Premios mayores

13.564, premiado con 250.000 pesetas, vendido en Jerez de la Frontera. 16.756, con 100.000, en San Sebastián. 3.301, con 55.000, en Madrid. 5.179, 14.628, 9.053, 3.524, 3.021, 10.453, 577, 687, 2.547, 13.387, 4.610, 17.214, 10.811, 8.323, 17.625, 13.984, 8.065 y 7.638, premiados con 5.000 pesetas.

Premios pequeños en Granada

Han obtenido premio de 800 pesetas los números que a continuación se expresan, vendido por las administraciones de lotería de Granada: 3.197, 5.837, 6.589, 7.966, 7.969, 7.982, 9.383, 9.695, 13.136, 14.071, 15.863, 16.269, 17.474 y 17.480. Baza, 16.653 y 17.058.

La política.

No viaja

Madrid 10 (7:15 noche.) Se dijo anoche, que el ministro de la Gobernación marcharía el día 27 del corriente mes a Astorga.

Preguntado el señor García Prieto sobre el fundamento que tenga la noticia, ha dicho que es completamente inexacta. Mis ocupaciones, decía el ministro, me impiden ausentarme de Madrid.

La reorganización de la Armada.

Madrid 10 (7:15 noche.) Declaraciones de Villanueva. Aparte del presupuesto. El ministro de Marina, señor Villanueva, ha declarado hoy que el proyecto de reorganización de la Armada, se presentará a las Cortes separadamente del presupuesto de Marina.

Obedece esto, al propósito que tiene el Gobierno de no incluir en los presupuestos, proyectos que den origen a largos debates y dificulten la aprobación de aquéllos dentro del plazo legal.

Telegrama a un ministro

Madrid 10 (7:15 noche.) Los directores de los periódicos de Vigo han telegrafiado al ministro de la Gobernación, participándole que los tipógrafos, al ser atacados por algunos periódicos, de tales agresiones han resultado algunos heridos graves.

El telegrama termina pidiendo al ministro la adopción de medidas que garanticen la libertad del trabajo.

Ministro reservado

Madrid 10 (11 noche.) Preguntado a Echegaray sobre los presupuestos. Evadivas. Las reformas por proyectos separados.

Hoy ha sido interrogado el ministro de Hacienda, sobre la veracidad que tenga la especie acogida por algunos periódicos, de que los presupuestos que van a confeccionarse para 1906, serán una copia de los de 1904.

El señor Echegaray contestó con palabras y evasivas, afirmando únicamente, que el Gobierno no presentará a las Cortes, aparte de los presupuestos, los proyectos de reformas que sea indispensable llevar a la práctica.

Noticias de San Sebastián.

Conferencia telefónica.

Madrid 10 (7:15 noche.) García Prieto y Montero. Cuestiones electorales. No hay disgustos. Más candidatos que actas. Resolución imparcial.

Según comunican de San Sebastián, el ministro de la Gobernación ha celebrado una larga

conferencia telefónica con el jefe del Gobierno. Los principales extremos de ella, al decir de los informes que transmiten de la capital donostiarra, son los siguientes: No es cierto, como han propagado algunos políticos y asegurado varios periódicos, que entre los prohombres del partido liberal existan disgustos por materias electorales.

Es verdad, que hay mayor número de candidatos que de actas, pero el Gobierno resolverá imparcialmente, atendiendo, más que a una significación política de los aspirantes, a los elementos con que cuentan en los respectivos distritos. El Gabinete no quiere imponer candidato alguno, contra la mayoría de los electores. Cuestiones electorales. La detención de Montero. Declaración de Sánchez Román. Fricción de datos. Por qué no ha salido el ministro de Estado. Irá a San Sebastián.

El jefe del Gobierno ha declarado hoy, que su larga permanencia en San Sebastián, no ha obediendo más, que a haber tenido que tratar con varios representantes extranjeros, importantes asuntos internacionales. En todos ellos ha marchado siempre de acuerdo con el ministro de Estado, al que ha tenido al corriente mediante una continua correspondencia, y a quien ha pedido datos frecuentemente. El ministro de Estado no ha podido ir a San Sebastián porque se han detenido en Madrid importantes asuntos, entre ellos la negociación de, de acuerdo con el Sr. Echegaray, ha seguido para concertar el «modus vivendi» con Suiza. Muestra el Sr. Montero Rio, satisfacción de la gestión del Sr. Sánchez Román. Este irá a la capital donostiarra cuando regrese a Madrid el presidente del Consejo, que será según propia declaración, el domingo próximo, para continuar con los embajadores de Francia y Alemania las negociaciones sobre Marruecos.

El Rey en Bilbao.

Madrid 10 (7:15 noche.) La llegada. El Rey en el puente. Regios y chóferos. Embarcaciones engalanadas. Saludos entusiastas. Comisiones a bordo. Desde Bilbao telegrafian dando cuenta de la llegada del Rey a aquella capital. Cuando el «Giralda» entró en el puerto se echaron a vuelo todas las campanas de Bilbao y se dispararon millares de cohetes. S. M., que vestía uniforme de admirante, iba en el puente de «Giralda», acompañado del general de Alabarderos, Sr. Pacheco, jefe del ministro de jornada, Sr. Madrid y de sus ayudantes. Desde el muelle presenciaba la llegada de la embarcación regencia un gentío inmenso, que aclamaba con cesar al monarca. Cuando el «Giralda» apareció en la embocadura del puente, salieron a su encuentro multitud de embarcaciones lujosas y artísticamente engalanadas, en las cuales iban comisiones del elemento oficial y multitud de particulares. Desde estas barcas se vitoreaba con entusiasmo al Rey, el cual contestaba con no menos calor, a las manifestaciones de que se le hacía objeto. Todos los buques surtos en el puerto, que estaban empavesados, saludaron al «Giralda».

Una vez que este fondeó, subieron a bordo, para cumplimentar al Rey, las autoridades civiles y militares, comisiones de diputados y senadores, del Ayuntamiento y de la Diputación, y de los demás centros oficiales y particulares de Bilbao. S. M. se muestra muy satisfecho del entusiasta recibimiento que le ha hecho el pueblo bilbaíno. Recibimiento comentado. Entre los barcos que había en

el puerto de Bilbao, se hallaba uno inglés. La tripulación de éste tributó al monarca un recibimiento tan entusiasta, que sobrepasó al que le hicieron los demás buques. Sobre el hecho se están haciendo muchos y animados comentarios.

Las regatas. Madrid 10 (10:40 noche.) Con un tiempo malísimo, comenzaron a las cuatro de la tarde las regatas. El Rey las presencia desde el yate «Giralda».

Agitación en Rusia

Depósito clandestino. Madrid 10 (7:50 noche.) La policía de San Petersburgo ha descubierto un nuevo depósito de proclamas revolucionarias y de material de imprenta clandestino. Información sobre un Congreso. Madrid 10 (7:50 noche.) El ministro del Interior ha propuesto se lleve a cabo una serena información sobre una ilegal convocatoria del reciente Congreso de los zemstvos y de las municipalidades. Situación grave. Madrid 10 (7:50 noche.) Las continuas huelgas que se plantean en San Petersburgo hacen cada vez más grave la situación de los obreros. Casi todos los empleados de la fábrica de Pontiloff se hallan sin pagar y en la miseria más espantosa.

Rusia y Japón

Nueva entrevista. Madrid 10 (7:50 noche.) El corresponsal de un importante periódico de Londres en Norte-América, ha logrado celebrar una entrevista con el plenipotenciario ruso Wite. Como en otras conferencias con periodistas, declaró el representante ruso, que no pedirá el arrendamiento ni aceptará las condiciones del Japón, si éstas no son moderadas.

Fuerzas rusas

Madrid 10 (7:50 noche.) Un despacho de Osaka, recibido en Londres, dice que los rusos tienen en dirección de Terekou 17.000 soldados de infantería, 7.000 cosacos y 30 piezas de artillería.

Sobre aprovisionamientos

Madrid 10 (7:50 noche.) Los japoneses ejercen una activa y estrecha vigilancia entre Mongolia y Mandchuria, para evitar que se haga contrabando de provisiones. El ejército ruso toca con grandes dificultades para aprovisionarse de viveres y municiones. Se han visto entre los moscovitas numerosos mongoles.

De Wladivostok

Madrid 10 (7:50 noche.) El comandante de la fortaleza de Wladivostok ha hecho salir a todos los agentes comerciales, en razón de estar proclamado el estado de sitio. Varios de esos agentes han sido autorizados para establecerse en Khabarovsk. El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, ha puesto la anterior orden en conocimiento de los representantes diplomáticos acreditados en San Petersburgo.

Condiciones del Japón.

Madrid 10 (7:50 noche.) Según comunican desde Portsmouth a Nueva York, el delegado japonés Kiemgel, ha declarado públicamente algunas de las condiciones que impondrá el Japón para concertar la paz. Una de ellas será el pago de indemnización de guerra, cuya cuantía no bajará de dos mil quinientos millones de francos. El Japón no cederá jamás a Rusia la isla Sakhalin. Después de estas declaraciones se acentúa la creencia de que la conferencia para la paz será un fracaso, y que continuará la lucha en el Extremo Oriente, entre rusos y japoneses.

Se cree que en cuanto sea evidente el fracaso de las negociaciones, el Mikado ordenará al mariscal Oyama que tome la ofensiva. La continuación de la guerra

será motivo de que tanto los nipones como los moscovitas, tengan que concertar nuevos empréstitos en Europa.

Más declaraciones. Madrid 10 (7:50 noche.) El plenipotenciario Wite ha hecho nuevas declaraciones que vienen a confirmar las impresiones pesimistas que se tienen sobre el resultado final de las negociaciones para la paz. Ha dicho Wite, que todos los rusos, incluso los más ardientes revolucionarios, son enemigos de que el Imperio moscovita satisfaga indemnización de guerra. De persistir el Japón en sus pretensiones pecuniarias, y en las que abriga con respecto a la isla Sakhalin, cree muy posible Wite que fracasen las negociaciones.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN BOLSA DE MADRID Madrid 10. 4 0/0 Ferropuerto Interior 78:55 4 0/0 Pequeños 79:05 4 0/0 Fin corriente 78:65 5 0/0 Amortizable 00:00 5 0/0 Pequeños 99:30 6 0/0 Hipotecarias 00:00 6 0/0 de la 4 por 100 00:00 Banco de España 00:00 Banco Hispano-Americano 00:00 Arrendataria de Tabacos 00:00 Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera 78:50 Idem ordinarias de idem 35:50 Obligaciones de idem 00:00 CAMBIOS. Francos. París, vista 52:30 Libras. Londres, vista 00:00 Exterior espasmo 91:25

Regreso de «El Turki»

Madrid 10 (7:45 noche.) Ha zarpado de Port Say (Argelia) con dirección a Tánger el vapor marroquí «El Turki» después de haber desembarcado tropas y municiones con destino a Udja.

«El Turki» conduce tres prisioneros de gran significación

entre los que se cuenta Sitiaieb hijo del famoso cabecilla Bu Amama.

La fiebre amarilla

Madrid 10 (7:45 noche.) Ayer se registraron en Nueva Orleans veintiocho nuevos casos de fiebre amarilla y ocho defunciones.

Un incendio

Madrid 10 (7:45 noche.) Comunican de Moulins a París que durante la pasada noche se declaró un incendio en una fábrica de pan. El fuego se propagó a un hotel y a un obrador de zapatería inmediatos al edificio incendiado, los cuales quedaron destruidos, así como la fábrica de pan. Las pérdidas se calculan en 500.000 francos. No han ocurrido desgracias personales.

Chinos sublevados

Madrid 10 (7:50 noche.) Telegrafian de Sanghay diciendo que veinte mil chinos se han sublevado contra la población europea. Los despachos no contienen detalles.

Francia e Inglaterra

Madrid 10 (11 noche.) Los marinos franceses Llegada a Londres. Recibimiento entusiasta. Recepción. La oficialidad de la escuadra francesa, anclada en Cowes, ha llegado hoy a Londres en un tren especial. El recibimiento que se le ha dispensado en la capital de Inglaterra ha sido entusiasta. Todas las calles por donde han pasado los marinos franceses estaban engalanadas con trofeos militares y banderas francesas. En honor de los expedicionarios se ha celebrado una brillante recepción en el palacio municipal, cambiándose entre el lord mayor de Londres y los marinos franceses discursos afectuosísimos, en los que se han hecho votos por el engrandecimiento y prosperidad de Francia e Inglaterra y de sus respectivas armadas.

El Matadero

Ayer se carnizaron 14 reses mayores con peso de 1.944 kilogramos a 1'83 pesetas; 153 borregos con 1.670 de 1'67 a 1'75.

Romana del Pescado

Ayer se contrató en este centro a los siguientes precios: Pescada, a 1'90 pesetas kilo; jayuta, a 1'20; sardinas a 1'00.

Alcance postal Política y Prensa Periódicos de Madrid

El IMPARCIAL. Dice que diariamente se renueva la comisión municipal para oír los informes de los gremios y de los vecinos sobre el pliego de condiciones para el nuevo arriendo de consumos, y, que, hasta ahora, solo se ha presentado a informar el representante de los drogueros.

El SIGLO. Dice que aunque Rusia no acepte ahora las condiciones del Japón, muy pronto aceptará otras más onerosas y vejatorias.

El GLOBO. Aconseja al Gobierno que a todo trance evite el tener solo una minoría en el Senado, pues cree que esto le originaría un grave conflicto, aun cuando contase con el apoyo de los senadores personalmente afectos a la casa real.

El REGIONAL. Afirma que el Gobierno no puede quejarse de encontrar obstáculos en la preparación de la campaña electoral, pues los únicos que la entorpecen y dificultan son los ministros y los elevados personajes liberales.

De todas partes

Choque de buques. Sevilla 8.—Al salir del puerto el vapor húngaro «Etelka», hizo una falsa maniobra, yendo a chocar contra otro inglés y produciendo averías al buque de la Compañía sevillana «Torre del Oro» y a la lancha «Porvenir».

Esta última llevaba varios pasajeros que estuvieron a punto de ahogarse. Las averías ocasionadas a dichas embarcaciones son de consideración.

Nafragio de un balandro. Ferrol 8.—Las autoridades de Marina comunican al capitán general del departamento que el balandro «Españanza», de 200 toneladas, naufragó en Avilés, obstruyendo el camino y dificultando la navegación.

Una catástrofe. Estados Unidos 9.—A consecuencia de un hundimiento ocurrido en Albany en el edificio de la importante casa de comercio Mayer, han resultado gran número de heridos y 30 muertos.

Terrorible incendio. Durango 7.—En Amorebieta y en la jurisdicción del pueblo de Elhaco se ha producido un incendio formidable. Dos niños que estaban jugando prendieron fuego inadvertidamente a una cama que había en la habitación donde se encontraban. El fuego no al incremento, que en pocos momentos quedó reducida a cenizas toda la casa, siendo inútiles los auxilios que trataron de prestar algunos vecinos, por carecerse de elementos para atajar el incendio.

Se extiende la europeización. Cada vez va siendo mayor en el Japón el número de mujeres que visten a la europea. Todas las damas que saludaron a la hija del presidente de la República norteamericana, vestían de elegantes trajes de corte francés.

Cartera de Granada

La Almondina. Existian ayer, sobrantes del día anterior 3.808 quintales métricos de trigo, ó sea 7.109 fanegas, que con 170 quintales (397 fanegas) que entraron, hacen un total de 8.538 quintales (7.506 fanegas). Se vendieron ayer 206 quintales métricos de trigo al precio de 34'63 a 36'68 pesetas, que equivalen a 667 fanegas, vendidas por hoy a 63 reales. Queda un sobrante para hoy de 3232 quintales (6.839 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 28 pesetas el quintal métrico ó sea a 10 pesetas a la fanega. La haba a 29 pesetas el quintal ó sea a 17'50 pesetas la fanega; el maíz a 27 pesetas el quintal ó sea a 15'60 fanega, y yerba a 28'40 el quintal ó sea a 10 fanega.

Nacimientos y defunciones. Ayer se registraron en esta capital seis nacimientos y ocho defunciones.

Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parede, Córdoba.—Jefe de día don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Imaginería, don Antonio Díez de Rivera, teniente coronel de Artillería.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Manuel Sáenz Cruz, cuarto capitán de Córdoba.—Plantón en Torres Barmejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

El Matadero

Ayer se carnizaron 14 reses mayores con peso de 1.944 kilogramos a 1'83 pesetas; 153 borregos con 1.670 de 1'67 a 1'75.

Romana del Pescado

Ayer se contrató en este centro a los siguientes precios: Pescada, a 1'90 pesetas kilo; jayuta, a 1'20; sardinas a 1'00.

Academia de Isabel la Católica Plaza de la Universidad, 1, 4, 1.º, 2.º y 3.º Sección de Adm. y Telégrafos. Preparación para las próximas oposiciones por Profesores de dichas carreras y con larga práctica en la enseñanza. Se admiten internos. Pídanse informes y Reglamentos al Director.

Balneario de Alhama de Granada Termas de Martos Aguas Sulfatadas, Cálcicas, Nitrogenadas, Termales 47º centígrados de temperatura y 98,20 por 100 de gas fca. Especiales para la curación del Reumatismo en todas sus formas. Neuralgias, trastornos del corazón. Enfermedades crónicas del cerebro y de la médula. Lesiones traumáticas, etc., y en todas las enfermedades del aparato bronquio-pulmonar y genitourinario.

2.ª temporada del 20 de Agosto a 31 de Octubre. Completísimas instalaciones balneoterápicas y neumoterápicas.—Excelentes servicios de fonda.—Cañilla.—Casino.—Parque.—Estación telegráfica. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio en las líneas de los Andaluces y de Bobadilla a Algeciras. Para informes al Administrador, D. Agustín Zanin.

Balneario de la Malahá (Granada) Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, ferruginoso-arsenicadas, etc. de las manantiales de la Concepción y las Balsas. Sulfatadas mixtas bicarbonatadas cloruro-ferruginosas las del Baño frío ó de la Salud y las de la fuente de San Roque. Están indicadas produciendo buenos efectos en los estados diarreicos y constitucionales como reuma, gota, artrosis, beriberi, escorbuto, etc. En las enfermedades de la mujer en los estados conmutivos, anemias, clorosis, convalecencias largas y penosas, estados neuróticos y nerviosos, en los congestivos y fleumáticos de la médula, infartos y en general todas las afecciones de la piel y convección de las fibras erupivas, como viruela, escarlatina y sarampión; en estas y otras afecciones de la ciudadas resultan de acción heróica y sin igual.

Director, Dr. D. Emilio Carrasco. Fonda y carruajes a cargo de los dueños, quienes desean de corresponder al favor del público y dispuestos a suprimir correpelas y proporcionar las mayores comodidades, no solamente establecen por su cuenta la fonda y servicio de carruajes, si que también reforman este mismo año en bastante escala gran parte del Establecimiento, proponiendo que para la próxima temporada sean de tal naturaleza las obras que si bien en progreso, se transforman por completo el establecimiento, mejorando lo mismo que mejoran en las viviendas, poniendo figura al edificio de la Malahá entre los primeros y mejores balnearios de España.

Compañía General de Electricidad. Se participa al público que la Compañía General no admitirá ni dará corriente a ninguna instalación ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la referida Compañía.

EL PASAJE CAFÉ Y PASTELERIA. Lo mejor en los dos ramos. Helados desde el medio día. Variedad de rizados, café y sorbetes. Jueves y domingos, clases especiales. Reyes Católicos y Zacatín.

ALMEJA. El Gran Hotel Londres, es ahora y siempre el más limpio (no se ve una chinche), el mejor atendido y mejor merecedor de la capital. Curación Verdadera de la impotencia, espermatorrea, debilidad y neurastenia, esterilidad, quijos y demás padecimientos genitales en ambos sexos. Medicación interna granules vitales, 3 pesetas; combinada con la externa Linimento aromático vigorizante 5 pesetas. Método científico moderno el más racional, inofensivo, rápido e infalible. Consulta por carta con sello al Dr. Tamayo, San Simón, 8, Madrid.

Verdadero regalo. Se devuelve el dinero, que pruebe lo contrario. Se regala una magnífica estampa, del tamaño natural, del retrato que entreguen, en fotografía plata, que vale 80 pesetas, comprando por valor de 75 pesetas, en libros de reconocido mérito literario, de la casa Centro Editorial de Barcelona, a escoger según catálogos. Si se quieren empezar solamente 15 pesetas, en libros de dicha casa de Barcelona, se les entregará también la dicha ampliación, por la cantidad de 16 pts. Como está probado, que no se sumentan ni un céntimo en el valor real de los libros que se ofrecen, esto ha originado una venta fabulosa, que está agotando las existencias, por lo que, dicho Centro Editorial, no responde del tiempo que podrá durar el ofrecimiento de dicho regalo.

Probados Ricos CHOCOLATES. Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colón y Pujolón, San Jerónimo 18.

Coloniales, Pie de la Jorja y que son los más exquisitos y de cuantas clases se conocen, ESPECIALES para vainilla, canela y sin ella.

La Unión y El Veniz Español. Compañía de Seguros reünidos. Calle de Cádiz, 1, Madrid. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 40 años de existencia Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS Subdirectores en Granada: Sres. Morales y Alahija, Plaza del Carmen, 75, entre 9 y D. Manuel Quintana, calle de S. Antón, núm. 93.

Muebles. Para comprar muebles sólidos, elegantes y baratos hay que ir al Gran Bazar de «La Unión» Mesones, 54, donde encontrará el público un inmenso y variado surtido.

Patente de invención. Le ha sido concedida por veinte años a D. Juan Espinosa Ubiá para la fabricación de ladrillos de todas clases de cemento en iguales formas y tamaños que los que se fabrican con barro cocido en los tejares, sirviendo estos para toda clase de construcciones, pudiendo venderse el ciento de ellos desde dos pesetas a cuatro. Dicho señor precisa socio capitalista para explotar este invento. La dirección de su casa es Acera de Triunfo número 70, Granada.

Zapatería Cordobesa. ANGEL GUJARRO. Reyes Católicos, 18. Zapatos para señora preciosos, en todos los modelos. Un diviulo en zapatos bebés en todos los colores a precios baratísimos sin competencia. Gran surtido en pantuflas para la casa.

Consulta médica. del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de once a una. Duquesa, 8.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.



Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Desde ahora que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

A. T. C.-Thomson-Houston Ibérica

SOCIEDAD ANÓNIMA MADEIR: CARRETA DE SAN JERÓNIMO, 42. Traje vias y ferrocarriles eléctricos. Transporte de fuerza.

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calcetas, simple y rápida; trabajo seguido todo el año.

LABRADORES

El nuevo arado perfeccionado de vertedera giratoria con aguja de acero graduable marca LEXVA.



Lo más económico por su gran trabajo. Lo de más duración y menos composturas. Patente de invención en España y Francia.

"The Studio" revista de Bellas Artes

Es de todas las que se dedican a las Bellas Artes la de mayor circulación del mundo entero. Es una publicación internacional que se ocupa del Arte Moderno en todas sus fases.

COLLIGITE FRAGMENTA. Recoged sellos usados, monedas antiguas o extranjeras y papel estropeado para el sostenimiento de niños pobres.

José María Vivar VINOS TINTOS y BLANCOS FINOS DE MESA. Precios: Una d. botellas 3/4 de litro. 4'50 con casco. 5'50

Se vende un buen ciclista con todos sus accesorios, con buenos cuadros, algunos de quince minutos de duración.

OCASION. COLOMALES Acudid a LAS ANTILLAS. Acera del Calle, 5, donde encontrareis el más extenso surtido de todos los géneros más exquisitos y al precio más equitativo.

Se paga bien COBRE, zinc, plomo, hierro viejo. Establecimiento de Remera, calle de Abenamar, 16, y Almirantes, 31.

J. Beltran e Hijos Reyes Católicas, 44-Campillo Bajo, 1 GRANADA. Esta casa sigue encargándose de los trabajos de marfil.

Los mejores embutidos y ultramarinos en el Apóstol Santiago. San Sebastián, 2, GRANADA.

José Roman ESCULTOR, continúa en su taller, calle de Gracia, número 6, donde sigue ofreciendo a sus clientes esculturas religiosas, de costumbres españolas y tipos andaluces.

M. Achilles Ghys Constante Organos y Armonios, discípulo del famoso maestro M. Caballé Coll, de París, organero de las catedrales de Granada y Málaga.

Se alquila un local en el centro de la industria óptica en la calle de Santa Paula, 1, por un año.

Profesora de música y de idiomas. Se ofrece para enseñar francés, inglés, etc.

Secciones de Frases repaso del mismo, traducciones, correspondencia, a precios especiales y módicos.

Centro Gestor de Negocios L. MORENO y HERMANOS. Representaciones y comisiones. Informes comerciales. Cobro de créditos difíciles.

Sociedad Española de construcciones metálicas

Talleres de vagones en Bosaín (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería, en Zorroza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

GRAN ÉXITO

Estos excelentes vinos están preparados con los de las acreditadas bodegas de la señora Viuda de Hidalgo. Vino Antidiabético, para combatir la diabetes.

La Madrileña

Gran Fábrica de Baules Mundos y Maletas. Lo mejor conocido hasta hoy en Granada. Especialidad en maletas de equipaje, que compiten con las de mimbre.

Abonos Químicos

Sociedad anónima CROS. Princesa, 11.-Barcelona. Superfosfatos.-Nitrate de Sosa.-Sulfato amónico.-Sales de potasio, etc.

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros ESTABLECIDA EN BILBAO. Capital social: 100.000.000 de pesetas. Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas.

Fundición de bronce

MIGUEL CUESTA Se construyen toda clase de piezas para máquinas, coches, bombas. Precios reducidos. S. Antón, 6.-Granada.

Pianos y trumentos de música; Máquinas de coser. Se venden a plazos. Pedidos a D. Antonio Mendoza, Elvira 48.-Granada.

Farmacia y Droguería

JOSÉ MANZANO Calle de Mesones, núm. 75. En este nuevo establecimiento se expende toda clase de drogas y medicamentos.

Camas

colchonetes y colchones. Hay que ver, antes de comprar, el surtido que hay en la Plaza de Biharrambia, 40.

La Purísima. CAMISERIA

Gran surtido en camisas, chalecos y paños.-Corbatas y guantes.-Mesones, núm. 8.

Buena ocasión

Un joven con buena conducta y con garantía desea colocación casa de señores, solo interesa comida y vestido y horas de tiempo para dedicarse al estudio.

Corsetera

PROVEDORA de la Real Casa. La acreditada corsetera y especialista en fajas.-Concepción Genil de Campos, que habita en la calle de Reyes Católicos, número 37, desea a su numerosa clientela, que acaba de recibir nuevos modelos.

Droguería del SANTO CRISTO

MANUEL GARCIA ALARCON. Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjeros. Barnices, brochas, pinceles, colores y drogas en general. Único depósito de la verdadera Legia SOL, a 30 céntimos litro.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1905

TRES VOLUMINOSOS TOMOS. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS Estadísticos.-Geográficos.-Históricos.-Económicos.-Políticos.-Vías de comunicación.

Para las Hernias

Ventaja Barrere de universal y reconocido éxito, es el mejor que puede emplearse. Único y exclusivo depósito para Granada y su provincia, D. Miguel González Sales. FARMACIA Y DROGUERIA DE SAN GIL.

Los Misterios de Florencia

El espectro del pasado

barón, porque entonces gritaré en alta voz que sois un miserable. El hebreo soportó la injuria sin pestañear. -No quisiera mataros, dijo, pero mi mano no temblará; estáis cierto. -¿Estáis, pues, pronto? -Un segundo todavía: ¿no tenéis nada que decirme por si la fatalidad quisiera que fuésemos herdo?

contener la sangre que flota abundantísima de la herida, y dijo que es necesario verificar con gran cuidado el transporte del herido a la hacienda. El marqués se encargó de ir a prepararle todo. Los padrinos del hebreo quisieron sacar a éste de su dolorosa contemplación: pero en aquel momento el duque abrió los ojos y su mirada cayó sobre él. Entonces, con un esfuerzo supremo, se incorporó y con un murmurio confuso que llegó apenas a los oídos del médico, dijo: Quiero hablar al barón: a él solo. El doctor hizo señal al hebreo para que se aproximara y se pensara en un puesto. El barón obedeció, estaba más livido que el herido; parecía que él también había sido herido de muerte. El duque movió los labios para hablar: el hebreo acercó el oído a la boca del marqués. -Os perdono, murmuró el duque con un soplo, devolved mi hijo a su madre. -Vos mismo lo veréis, duque, dijo el marqués. El herido quiso pronunciar otras palabras, pero sólo un gemido salió de su garganta, rendido por aquel último esfuerzo, se desmayó de nuevo. El hebreo se levantó vacilando. El médico trató de combatir el efecto de aquel segundo síncope. El marqués Bettari volvió presto con el casero y su hijo.

La duquesa Benata de Santamaría hablaba fingida resuelta a casa de su padre. Estaba perseguida de que sólo el conde Mario podía impedir el duelo entre su marido y Florencia. No era el conde la causa principal de cuanto sucedía; no era su padre y quería la habia reducido a avergonzarse de sí misma, quien había herido en su amor de madre y de esposa? Acaso no tenía corazón el conde Mario? Ninguna piedad había sentido por su única hija, ni siquiera sentimiento de honor había en su alma. Absorta en sus pensamientos, la duquesa no se daba cuenta de la larga distancia que tenía que atravesar, no se cuidaba de las gentes que atropellaba, ni apenas los gritos de los cocheros que la prevenían se aparta se. Al revolver la esquina de una calle, el caballo de un carruaje que iba a todo galope, la atropelló, arrojándola al suelo, contra la acera.

La duquesa Benata de Santamaría hablaba fingida resuelta a casa de su padre. Estaba perseguida de que sólo el conde Mario podía impedir el duelo entre su marido y Florencia. No era el conde la causa principal de cuanto sucedía; no era su padre y quería la habia reducido a avergonzarse de sí misma, quien había herido en su amor de madre y de esposa? Acaso no tenía corazón el conde Mario? Ninguna piedad había sentido por su única hija, ni siquiera sentimiento de honor había en su alma. Absorta en sus pensamientos, la duquesa no se daba cuenta de la larga distancia que tenía que atravesar, no se cuidaba de las gentes que atropellaba, ni apenas los gritos de los cocheros que la prevenían se aparta se. Al revolver la esquina de una calle, el caballo de un carruaje que iba a todo galope, la atropelló, arrojándola al suelo, contra la acera.

La duquesa Benata de Santamaría hablaba fingida resuelta a casa de su padre. Estaba perseguida de que sólo el conde Mario podía impedir el duelo entre su marido y Florencia. No era el conde la causa principal de cuanto sucedía; no era su padre y quería la habia reducido a avergonzarse de sí misma, quien había herido en su amor de madre y de esposa? Acaso no tenía corazón el conde Mario? Ninguna piedad había sentido por su única hija, ni siquiera sentimiento de honor había en su alma. Absorta en sus pensamientos, la duquesa no se daba cuenta de la larga distancia que tenía que atravesar, no se cuidaba de las gentes que atropellaba, ni apenas los gritos de los cocheros que la prevenían se aparta se. Al revolver la esquina de una calle, el caballo de un carruaje que iba a todo galope, la atropelló, arrojándola al suelo, contra la acera.